OIARTZUNGO
UDALA

ADMINISTRAZIO BEREZIKO
ESKALAKO ZERBITZU BEREZIAK
AZPIESKALAKO OFIZIOETAKO
LANGILE MOTARI DAGOKION BI
PLAZA (BASO-PEOI LANPOSTUARI
DAGOKIONA) BETETZEKO
HAUTAKETA PROZESUAREN LEHEN
PROBAREN B ZATIA

Lehen probaren B zatia galdetegi bat da eta
erantzuteko hainbat aukera izango ditu. Kasu
teoriko-praktikoak izango dira eta oinarri
espezifikoen L eranskineko gaitegi
espezifikoaren ingurukoak izango dira. 35
galdera dituen galdetegi bat da, azken 5 galderak
erreserbakoak direlarik. Galdera-sorta hau
egiteko ordu bat duzu. Erantzun zuzen
bakoitzak 1,33 puntu balio ditu, eta erantzun
oker bakoitzeko erantzun zuzen baten

PARTE B DE LA PRIMERA PRUEBA DEL
PROCESO DE SELECCION PARA EL
ACCESO A DOS PLAZAS
CORRESPONDIENTE A LA CLASE DE
PERSONAL DE OFICIO DE LA
SUBESCALA DE SERVICIOS
ESPECIALES DE LA ESCALA DE
ADMINISTRACION ESPECIAL,
CORRESPONDIENTE AL PUESTO DE
PEONA O PEON FORESTAL

La parte B de la primera prueba consiste en un
cuestionario de preguntas con varias alternativas
de respuesta sobre casos tedrico-practicos
relacionados con el temario especifico contenido
en el Anexo I de las bases especificas. Se trata
de un cuestionario con 35 preguntas, siendo las
5 dltimas preguntas de reserva. Para la
realizacion del presente cuestionario dispones
de una hora. Cada respuesta correcta vale
1,33 puntos y por cada respuesta erronea se

balioaren heren bat kenduko da.

B zatiak gehienezko balioa 40 puntukoa da,
eta lehen probatik kanporatuak izango dira
proba osoan (A eta B zatiak batuta) 30 puntu
edo gehiago eskuratzen ez dituztenak.

GALDETEGIA
1.- Hortzetako sasi-garbitzeko makinak:

a) Sastraka askatzen dute.

b) Sastraka txikitzen dute.

c) Sastraka askatzen dute eta lurra azpiratzen
edo eskarifikatzen dute.

d) Sastraka guraize batzuen bidez mozten
dute.

descontara la tercera parte del valor de una
respuesta correcta.

La parte B tiene un valor maximo de 40
puntos, siendo eliminados quienes en la
primera prueba no obtengan 30 puntos o mas
en el cojunto de la prueba (sumando las
partes Ay B).

CUESTIONARIO
1.- Las motodesbrozadoras de cuchillas:

a) Descuajan la maleza.

b) Trituran la maleza.

c) Descuajan la maleza y
escarifican el terreno.

d) Cortan la maleza mediante unas tijeras.

subsolan o
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2.- Noiz hasi behar da beti adar-kentzea?

a) Adar lodienak ebakiz.

b) Zuhaitza zutik dagoela.

c¢) Koparen adarrak bakarrik ebakiz.
d) Lehenengo adar txikiak moztuz.

3.- Zein da landatzeko lurra mugitzearen
sakonera normala?

a) Metro bat baino gehiago.

b) 30-50 zentimetro.

¢) 20 zentimetro baino gutxiago.
d) 5 eta 10 cm artean.

4.- Zein elementu EZ da beharrezkoa
inausketa bat egiteko?

a) Eskularruak.

b) Inausketa-zerra.

¢) Kronometroa.

d) Burua babesteko kaskoa.

5.- Zertarako balioko liguke forzipulak?

a) Zuhaitz baten adina zeharka neurtzeko.

b) Zuhaitz baten diametroa zuzenean
neurtzeko.
¢) Zuhaitz baten diametroa zeharka neurtzeko.

d) Zuhaitz baten adina zuzenean neurtzeko

6.- Ondorengo Onura  Publikoko
mendietatik zein EZ da Oiartzungoa.

a) Pikokarate
b) Anarbe

c¢) Martuzenegi
d) Zaria
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2.- El desramado debe comenzar siempre a
hacerse:

a) Cortando las ramas mas gruesas.

b) Con el arbol en pie.

¢) Cortando s6lo las ramas de la copa.

d) Cortando primero las ramas pequeiias.

3.- La profundidad normal de remocion del
terreno para plantar es:

a) Mayor de un metro.

b) De 30-50 centimetros.
¢) Menor de 20 centimetros.
d) De 5 a 10 centimetros.

4.- Que elemento NO es necesario para
realizar una poda:

a) Guantes.

b) Sierra de poda.

¢) Cronémetro.

d) Casco de proteccion para la cabeza.

5.- La forcipula es un elemento que nos
serviria para:

a) Para una medicion indirecta de la edad de
un arbol.

b) Para una medicion directa del diametro
de un arbol.

c¢) Para una medicion indirecta del diametro de
un arbol.

d) Para una medicion directa de la edad de un
arbol.

6.- 1.- Cual de los siguientes Montes de
Utilidad Publica NO es de Oiartzun.

a) Pikokarate
b) Aniarbe

c) Martuzenegi
d) Zaria
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7.- Zein auzotan dago Garaiio iturria?

a) Ergoien
b) Karrika
¢) Iturriotz
d) Gurutze

8.- Bertakoa EZ den zuhaitz espeziea:

a) Haritza (Quercus robur)

b) Intsinis pinua (Pinus radiata)
c) Pagoa (Fagus sylvatica)

d) Haltza (Alnus glutinosa)

9.- Aisialdirako mahaiak eta eserlekuak
dauden ondorengo eremuetatik zein ez
dago Oiartzunen?

a) Aritxulegi
b) Oieleku

¢) Listorreta
d) Arditurri

10.- Oiartzunek ondorengo zein

udalerriekin ez du egiten muga?

a) Hernani
b) Errenteria
c¢) Lesaka

d) Lezo

11.- Karrikatik Pilotasorora joateko
ondorengo zein herri-bidetik joango gara?

a) Algorrieta bidea
b) Anarre bidea

¢) Saroberreka bidea
d) Oieleku bidea

12.- Non dago Aiako Harria Parke
Naturalaren Interpretazio zentroa?

a) Txaran

b) Arditurrin
¢) Arizmendin
d) Ibargainen
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7.- ¢En qué barrio se encuentra la fuente
Garaiio?

a) Ergoien
b) Karrika
¢) Iturriotz
d) Gurutze

8.- Especie arborea NO autoctona:

a) Roble (Quercus robur)

b) Pino radiata (Pinus radiata)
c¢) Haya (Fagus sylvatica)

d) Aliso (Alnus glutinosa)

9.- ;Cual de las siguientes zonas en las que
hay mesas y asientos de ocio no se
encuentra en Oiartzun?

a) Aritxulegi
b) Oieleku

¢) Listorreta
d) Arditurri

10.- ;Con qué municipio de los siguientes
no limita Oiartzun?

a) Hernani
b) Errenteria
c¢) Lesaka

d) Lezo

11.- ;Para ir de Karrika a Pilotasoro qué
camino publico utilizaremos?

a) Camino Algorrieta
b) Camino Afarre

¢) Camino Saroberreka
d) Camino Oieleku

12.- ;Donde esta el Centro de
Interpretacion del Parque Natural de Aiako
Harria?

a) En Txara

b) En Arditurri
¢) En Arizmendi
d) En Ibargain
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13.- Arritxulo aterpetxera joateko zein
errepidetatik joango gara?

a) Pikogarate bidea (GI-3454)

b) Artikutzako bidea (GI-3631)
¢) Lesakako bidea (GI-3420)

d) Astigarragako bidea (GI-2132)

14.- Mendian landaketa berri bat egiten
denean ingurua zein materialekin itxi ohi
da azienda barrura ez sartzeko?

a) Artzain elektrikoa

b) Sare metalikoa

¢) Hesolak eta alanbrea
d) “Hercules” motako sarea

15.- Ondorengo landare espezietatik zein
da landare exotiko inbaditzailea?

a) Otea (Ulex sp.)

b) Panpa-lezka (Cortadellia selloana)
c) Txilarra (Erica sp.)

d) Iratzea (Pteridium aquilinum)

16.- Udal jabetzako Oiartzungo baserria:

a) Penadegi
b) Igeralde
¢) Manixene
d) Bakene

17.- Adierazi hodi
egokiena, eraikin batean
(desague) instalazioa egiteko?

hauetatik zein den
saneamendu

a) Kobrezko hodia.

b) PVCezko hodia.

¢) Polietilenozko hodia.

d) Burdin galbanizatuzko hodia.

13.- ;Para ir al albergue Arritxulo qué
carretera utilizaremos?

a) Pikogarate (GI-3454)
b) Artikutzako (GI-3631)
¢) Lesaka (GI-3420)

d) Astigarraga (GI-2132)

14.- Cuando se realiza una nueva
plantacion en el monte, ;con qué material
se suele cerrar el entorno para evitar la
entrada del ganado?

a) Pastor eléctrico
b) Malla metalica
¢) Estacas y alambre
d) Red tipo "Hércules"

15.- ;Cual de las siguientes especies de
plantas es una planta exdtica invasora?

a) Argoma(Ulex sp.)

b) Carrizo de las pampas (Cortadellia
selloana)

¢) Brezo (Erica sp.)

d) Helecho (Pteridium aquilinum)

16.- Caserio de propiedad municipal de
Oiartzun::

a) Penadegi
b) Igeralde
c¢) Manixene
d) Bakene

17.-;Cual de las siguientes tuberias es la
mas adecuada para la instalacion de
saneamiento (desagiie) en un edificio?

a) Tubo de cobre.

b) Tubo de PVC.

c) Tuberia de polietileno.

d) Tuberia de hierro galvanizado.



OIARTZUNGO
UDALA

18.- ¥5”tako erroska arra duen hodi bat eta
34’tako erroska emea duen beste hodi bat
lotu behar dituzu. Zein pieza erabiliko
zenuke?

a) Mangito erroskatu bat.
b) Estopa eta tefloia.

c¢) Latoizko mangito bat.

d) 34”- 4” Erredukzio bat.

19.- Zein erraminta erabili behar da
burdinezko hodi erroskadun batean pieza
bat estutzeko?

a) Tenazak.

b) 10-11 giltza fijo bat.
¢) Perro giltza.

d) Hodi giltza bat.

20.- Presioa duen hodi bateko matxura bat
konpondu behar duzu. Zein neurri hartuko
zenuke  konponketa  behar  bezala
burutzeko?

a) Udaltzaingoari deitu nioke.
b) Isuria tapatzeko pieza bat jarriko nuke.
¢) Ura moztuko/itxi egingo nuke.

d) Tefloarekin saiatuko nintzateke
konpontzen.
21.- Saneamenduko kutxeta batean

trabatze (atasko) bat dago. Nola jokatuko
zenuke trabatze hau konpontzeko?

a) Udaltzaingoari deituko nioke.

b) Produktua botako nioke libratzeko.

¢) Beharrezkoak diren EPI babes neurriak
hartuko nituzke.

d) Makila bat sartuko nuke eta zirikatu egingo
nuke.

| 5

18.- Debe conectar un tubo con rosca macho
de 2 y otro con rosca hembra de 34”. ;Qué
pieza utilizarias?

a) Un mangito roscado.

b) Estopa y teflon.

¢) Un mangito de laton.

d) Una reduccion de 3%4”- 4”.

19.- ;Con qué herramienta se aprieta una
é
pieza en un tubo de hierro con rosca?

a) Tenazas.

b) 1 llave fija 10-11.
¢) Llave perro.

d) Una llave tubo.

20.- Debes reparar una averia en una
tuberia con presion. [Qué medidas
tomarias para llevar a buen término la
reparacion?

a) Llamaria a la Policia Local.

b) Pondria una pieza para tapar el derrame.
¢) Cortaria/cerraria el agua.

d) Intentaria arreglarlo con el teflo.

21.- En una arqueta de saneamiento hay un
atasco. ;Como actuaria para solucionar
este atasco?

a) Llamaria a la Policia Local.

b) Le tiraria el producto para desatascar.

¢) Adoptaria las medidas de proteccion EPI
necesarias.

d) Meteria un palo y provocaria.
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22.- Zein barauts (broka) erabiliko zenuke
adreiluzko horma bat zulatzeko?

22.- (Qué broca utilizarias para perforar
un muro de ladrillo?

T —
A T

a) 1 zenbakia duena.

b) 2 zenbakia duena.

¢) 3 zenbakia duena.

d) Irudian agertzen direnetik bat ere ez.

23.- Zein material ez zenuke erabiliko
kanpoko fatxada batean?

a) Hormigoia.
b) Igeltsua.
c) Masa.

d) Kola.

24.- Masa batek ura eta hondarraz gain ze
osagai behar ditu?

a) Porlana.
b) Igeltsua.

¢) Hormigoia.
d) Kola.
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a) La numero 1.

b) La nimero 2.

¢) La nimero 3.

d) Ninguna de las que aparecen en la imagen.

23.- ;Qué material no utilizarias en una
fachada exterior?

a) Hormigon.
b) Yeso.
¢) Masa.
d) Cola.

24.- Una masa necesita, ademas de agua y
arena:

a) Cemento.
b) Yeso.
c) Hormigon.
d) Cola.
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25.- Zein erraminta ez da igeltserotzan
erabiltzen?

a) Paleta.

b) Piketa.

c¢) Llana.

d) Aurreko
erramintak.

guztiak dira igeltsero

26.- Adreiluzko tabike bat botatzerakoan
zer egin behar da lehenik?

a) Ingurua busti.

b) Beharrezkoak diren EPI ak jantzi.
c¢) Erraminta prestatu.

d) Zestoak bete.

27.- Oiartzungo Udalaren Euskararen
Erabilera plana

a) 2018-2022 urteetarako onartu zen.
b) 2018-2020 urteetarako onartu zen.
¢) 2017-2020 urteeratako onartu zen.
d) Indarraldia mugagabea du.

28.- Laneko arriskuen prebentziorako
planak bildu behar ditu:
a) Enpresan/erakundean arriskuen

prebentziorako ekintzak egiteko prozedurak
eta prozesuak soilik jaso behar ditu.

b) Administrazio publikoetan ez da laneko
arriskuen prebentziorako planik egin behar.

c) Enpresan/erakundean arriskuak
prebenitzeko ekintza egiteko beharrezkoak
diren baliabideak baino ez ditu izan behar.

d) Antolaketa-egitura, erantzukizunak,
funtzioak, praktikak, prozedurak,
prozesuak eta beharrezko baliabideak jaso
behar ditu, enpresan/erakundean
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25.- ;Qué herramienta no se utiliza en
albaiileria?

a) Palet.

b) Boleto.

c¢) Llana.

d) Todas las anteriores son herramientas de
albaiiileria.

26.- Al tirar un tabique de ladrillo lo
primero que hay que hacer es:

a) Mojar la zona.

b) Vestir las EPIs necesarias.
c) Preparar la herramienta.

d) Llenar cestos.

27.- El Plan de Uso del Euskera del
Ayuntamiento de Qiartzun

a) Se aprobd para el periodo 2018-2022.
b) Se aprobo para los afios 2018-2020.

¢) Se aprobo para el periodo 2017-2020.
d) Tiene una vigencia indefinida.

28.- El plan de prevencion de riesgos
laborales:

a) Debe incluir  uUnicamente  los
procedimientos y los procesos para realizar la
accion de prevencion de riesgos en la
empresa/entidad.

b) En las administraciones ptblicas no se debe
realizar el plan de prevencion de riesgos
laborales.

c) Debe incluir tnicamente los recursos
necesarios para realizar la accion de
prevencion de riesgos en la empresa/entidad.
d) Debe incluir la estructura organizativa,
las responsabilidades, las funciones, las
practicas, los procedimientos, los procesos
y los recursos necesarios para realizar la
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arriskuen ekintza

gauzatzeko.

prebentziorako

29.- Zein dira lan-arriskuen prebentzio-
plana  kudeatzeko eta  aplikatzeko
funtsezko tresnak?

a) Lan-arriskuen hasierako ebaluazioa eta
prebentzio-jardueraren plangintza.

b) Lan-arriskuen ebaluazioa eta arriskuei
jatorrian aurre egitea.

c) Arriskuei jatorrian aurre egitea eta
arriskuak saihestea.

d) Prebentzioa planifikatzea eta saihestezinak
diren arriskuak ebaluatzea.

30.- Zein auzotan dago Oiartzungo osasun
anbulatorioa?

a) Iturriotz auzoan.
b) Gurutze auzoan.
¢) Karrika auzoan.
d) Elizalde auzoan.

ERRESERBA-GALDERAK

31.- Kaleko hidrante batek zein ditu
mangerak lotzeko sistema ohikoenak?

a) Rakor Bartzelona
b) Rakor loko

¢) Entxufe azkarra

d) Erroska lotura

accion de prevencion de riesgos en la
empresa/entidad.

29.- Los instrumentos esenciales para la
gestion y aplicacion del plan de prevencion
de riesgos laborales son:

a) La evaluacion inicial de riesgos laborales
y la planificacion de la actividad
preventiva.

b) La evaluacion de riesgos laborales y
combatir los riesgos en su origen.

¢) Combatir los riesgos en su origen y evitar
los riesgos.

d) Planificar la prevencion y evaluar los
riesgos no evitables.

30.- ;En qué barrio se encuentra el
ambulatorio de Oiartzun?

a) Barrio lturriotz.
b) Barrio Gurutze.
c) Barrio Karrika.
d) Barrio Elizalde.

PREGUNTAS DE RESERVA

31.- Los sistemas de union de mangueras
mas habituales de un hidrante callejero
son:

a) Rakor Barcelona
b) Rakor loko

¢) Enchufe rapido

d) Union rosca
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32.- Masa batean harria gehitzen badugu.
Ze material sortzen dugu?

a) Porlana.

b) Igeltsua.

¢) Hormigoia.
d) Kola.

33.- Oiartzungo Udalaren FEuskararen
Erabilera planaren helburu nagusia:

a) Oiartzuar guztiak euskara ikastea.
b) Herritarrekiko harremanetan beti euskara
izatea zerbitzu hizkuntza.

¢) Udalean euskararen erabilera indartzea
eta areagotzea, bai zerbitzu hizkuntza bai
lan  hizkuntza ~modura, euskararen
erabilera bermatu eta herritarren hizkuntz
eskubideei erantzun ahal izateko.

d) Euskara Dbeste administrazioekiko
harremanetako  hizkuntza izan  dadin
bermatzea.

34.- Baso-lanetan motodesbrozadora
erabiltzean, honako hauek erabiltzea

derrigorrezkoa da:

a) Segurtasun-kaskoa, aurpegiko pantaila eta
partikulen aurkako maskara.

b) Segurtasun-kaskoa, aurpegiko pantaila
eta belarri babesleak.

c) Segurtasun-kaskoa, aurpegia eta mozketen
aurkako eskularruak.

d) Segurtasun-kaskoa, partikulen aurkako
maskara eta belarri babesleak.

35.- Oiartzun eta Errenteria arteko mugan
dagoen borda publikoa:

a) Aritxulegi
b) Oieleku
¢) Unaileku
d) Otraiz

32.- Si afiadimos piedra a una masa. ;Qué
material creamos?

a) Cemento.
b) Yeso.

¢) Hormigon.
d) Cola.

33.- El Plan de Uso del Euskera del
Ayuntamiento de Oiartzun tiene como
objetivo principal:

a) Que todas/os las/os vecinas/os de Oiartzua
aprendan euskera.

b) Que la lengua de servicio en sus relaciones
con la ciudadania sea siempre el euskera.

¢) Potenciar e incrementar el uso del
euskera en el municipio, tanto como lengua
de servicio como lengua de trabajo, para
garantizar su uso y dar respuesta a los
derechos lingiiisticos de la ciudadania.

d) Garantizar el uso del euskera como lengua
de relacion con otras administraciones.

34.- Para trabajos forestales con
motodesbrozadora, es obligatorio el uso de:

a) Casco de seguridad, pantalla facial y
mascarilla antiparticulas.

b) Casco de seguridad, pantalla facial y
orejeras.

c) Casco de seguridad, pantalla facial y
guantes anti corte.

d) Casco de seguridad,
antiparticulas y orejeras.

mascarilla

35.- Borda publica situada en el limite entre
Oiartzun y Errenteria:

a) Aritxulegi
b) Oieleku
¢) Unaileku
d) Otraiz



